
Důchodová reforma 

Abstrakt 

 

 Tato diplomová práce analyzuje důchodový systém v České republice, dále obsahuje 

jeho srovnání s důchodovými systémy ve vybraných zemích a popis historických a současných 

návrhů důchodové reformy, v závěru pak mé vlastní hodnocení této problematiky. V úvodu této 

diplomové práce je obsažen popis teoretických koncepcí důchodového systému, dále pak tato 

práce obsahuje detailní analýzu platné právní úpravy českého důchodového systému (včetně 

jeho ústavního základu), jeho hlavního, průběžně financovaného, prvního pilíře, který 

představuje důchodové pojištění, rovněž doplňkového penzijního spoření coby pilíře 

s dobrovolnou účastí. Rovněž se tato práce okrajově věnuje procesně právní úpravě, tedy 

organizaci a řízení ve věcech důchodového pojištění. Popisuje vztahy mezi orgány veřejné 

moci, které jsou nadány pravomocí na úseku důchodového pojištění, i popis samotného řízení. 

Dále pak tato diplomová práce obsahuje analýzu slovenského, švédského a nizozemského 

důchodového systému. Tyto země byly vybrány proto, že slovenský důchodový systém je velmi 

podobný tomu českému, švédský a nizozemský důchodový systém pak představují systémy, 

které jsou tradičně hodnoceny jako jedny z nejlepších na světě, přičemž každý z nich stojí na 

jiných základech. Tato práce také zkoumá důvody, proč je zapotřebí současný důchodový 

systém v České republice reformovat. Těmito důvody jsou zejména nepříznivý demografický 

vývoj způsobený stárnutím populace a nízkou porodností, ale též průběžné financování prvního 

pilíře, na kterém český důchodový systém stojí.  Rovněž se tato práce věnuje historickým 

pokusům o provedení důchodové reformy a změnám důchodového systému, které již současná 

vláda přijala, ale také těm, které avizovala ve svém programovém prohlášení a opakovaně 

v mediálních vystoupeních jejích představitelů. V samotném závěru pak popisuji vlastní názor 

na současné nastavení důchodového systému, jeho recentní změny i celou reformu, kterou 

současná vláda plánuje. 
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